

## 李克强对全国安全生产电视电话会议作出重要批示强调保障人民群众生命财产安全

# 细化实化责任 筑牢安全生产防线

新华社北京7月26日电 国务院安委会7月26日召开全国安全生产电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：安全生产，关系重大，责任重大，安全生产工作必须常抓不懈，不能有丝毫放松。各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，牢固树立以人民为中心的发展思想，践行安全发展理念，筑牢安全生产防线。要警钟长鸣，深刻吸取已发生各类事故教训，举一反三，进一步加强安全生产责任体系建设，全面落实部门监管责任和主体责任，细化实化各层级、各环节责任，狠抓安全生产基础建设、隐患排查、专项整治和宣传教育，完善执法体系，着力防范化解危险化学品、矿山等重点行业领域系统

性安全风险，坚决遏制重特大事故发生，保障人民群众生命财产安全。国务院副总理、国务院安委会主任刘鹤出席会议并讲话，国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。

会议要求，深入学习贯彻习近平总书记关于加强安全生产的重要指示精神，按照李克强总理重要批示要求，抓好、抓实安全生产工作，确保人民群众生命财产安全。

会议指出，今年以来，各地区、各部门和各单位坚决贯彻党中央、国务院决策部署，事故总量、较大事故、重特大事故起数均有所下降，大部分行业领域和地区安全生产形势进一步好转，但恶性事故和风险隐患仍然突出，安全生产形势依然复杂严峻。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步提高政治站位，着力强化保民平安的职责使命，严格落实安全生产监管责任，形成齐抓共管合力，着力防控化解重点行业领域安全风险，完善安全监管体制机制，提升安全生产支撑保障能力，坚决防范遏制重特大事故。要高度重视汛期安全生产工作，加强值班值守和应急响应，严防自然灾害引发安全事故。

当日，国务院安委会还召开了全体会议，总结上半年安全生产工作，安排部署下半年重点工作。国务院副总理、国务院安委会主任刘鹤，国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。

## 牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线

### 韩正强调确保主题教育取得实实在在的成效

新华社北京7月26日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正26日在国家发展改革委调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育，主持召开座谈会，听取国家发展改革委开展主题教育的情况汇报并讲话。

韩正指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，具有重大而深远的意义。要认真贯彻党中央决策部署，按照习近平总书记提出的“四个到”要求，扎扎实实开展好这次主题教育，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

韩正强调，要牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，确保主题教育取得实实在在的成效。学习教育要贯穿始终，真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行，把

学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。调查研究要注重实效，站在党和国家事业全局的高度，分析大趋势、研究大战略、协调大政策、推进大项目，着力研究解决发展改革领域存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，推动党中央决策部署落地落实。检视问题要深挖根源，既要查摆政治、思想、作风等方面的问题，也要查找推进改革发展等工作中的短板。整改落实要彻底到位，坚持边学边查边改，深入开展专项整治，切实把查摆出来的问题解决掉。

韩正表示，要坚持两手抓两促进，把开展主题教育同推动业务工作结合起来，扎实做好下半年经济社会发展各项工作。要创新和完善宏观调控，下更大力气做好“六稳”工作，促进形成强大国内市场，确保经济平稳运行；持续深化改革开放，进一步激发市场活力和潜力；扎实推进国家重大区域战略实施，不断开拓经济发展新的动力源。

何立峰参加上述活动。



### 贵州水城山体滑坡：医疗救援直升机紧急运送重伤儿童

▲7月26日，在贵州省六盘水市首钢水钢总医院，医护人员护送重伤儿童周线胜上救援直升机，前往贵州省人民医院进行后续治疗。当日，在贵州水城“7·23”特大山体滑坡灾害中受重伤的儿童周线胜和陈思源，被安排通过救援直升机从六盘水市首钢水钢总医院送往贵州省人民医院进行后续治疗。周线胜顺利到达贵州省人民医院接受治疗；陈思源被送上直升机后，因其病情不稳定，随机医生请求直升机降落就地抢救，到记者发稿时仍在当地医院重症监护室抢救和观察。

新华社记者杨祺摄

新华社北京7月26日电 (记者郑明达)全国人大常委会委员长栗战书26日在人民大会堂同坦桑尼亚国民议会议长恩杜加伊举行会谈。

栗战书说，2013年，习近平主席访问坦桑尼亚，将中坦关系提升为互利共赢的全面合作伙伴关系，在访问中首次提出了真实亲诚对非政策理念和正确义利观。建交半个多世纪以来，中坦双方始终真诚友好、平等相待，相互帮助、共同进步，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持。中方坚定支持坦方独立自主探索适合本国国情的发展道路，愿在力所能及范围内，积极支持和参与坦桑尼亚国家建设和发展事业。

栗战书指出，当前中坦两国都处在发展的关键时期。中国全国人大愿与坦国民议会一道，从中坦关系全局出发，充分发挥各自优势和职能作用，推动做好落实中非合作论坛北京峰会成果、共建“一带一路”同坦方“2025国家发展愿景”的对接，为加强基础设施建设、人力资源开发、农业、旅游、教育等各领域合作提供支持和法律保障，为中坦全面合作伙伴关系迈上新台阶贡献力量。

栗战书表示，人民代表大会制度是中国的根本政治制度，最大的特点是坚持中国共产党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一。中国全国人大高度重视与坦桑尼亚国民议会的交流合作，愿加强双方高层、专门委员会、友好小组等各层次友好交往，加强治国理政经验交流，积极促进两国民间和地方友好往来，增进人民相互了解和友好感情，不断夯实两国关系发展的民意基础。

恩杜加伊说，坦中两国是真诚相待、患难与共的朋友。坦方感谢中方对坦桑尼亚国家和人民的无私帮助，将一如既往地坚定支持一个中国政策，坦方愿与中方密切配合，积极推动落实中非合作论坛北京峰会成果，加强在共建“一带一路”框架下的互利合作，为两国人民带来更多福祉。坦桑尼亚国民议会愿进一步加强与中国全国人大的友好合作，为中坦关系发展注入新的活力。

全国人大常委会副委员长张春贤参加会谈。

(上接1版)清理违建，清运垃圾，推进“厕所革命”，打造美丽庭院……“一年打基础，两年大提升，三年大发展”，岔口镇农村人居环境建设稳扎稳打。

“20年前的岔口又回来了！”望着眼前的飞云江，岔口村党支部书记王孔跑遥想当年，村里多是木结构的老房子，定期清洗后，木窗格子净得发亮。

环境明显改善，然而山不够峻峭、水不够激荡，风光平平、没有景区的岔口镇，“绿水青山”通往“金山银山”的道路需要更多努力。

一江春水，两岸绿道，三岛相连，四季花开，五颜六色，七彩云霓，八仙过海，九山学舍，十里画廊……

取材最朴素的山水裸石，改造游步道，岔口镇“点石成金”串起一座“全域旅游”，吸引城里人到访“两天一夜”游览，漫步体验乡村野趣。

2018年，全域旅游客数量超过6万人，位居文成县第二名。缺资金、人才、平台，就把能争取的资源用到极致：省市派来的科技特派员、农村工作指导员、重点项目工程师、驻村干部等，都为农民做贡献，带来新品种、技术、电商渠道……

当地梯田里，大多种植“糯米山药”，黏而不腻，软糯香甜，其亩产3000斤、田间收购价每斤4元，这就是科技特派员培植起来的生态农业、富民产业。新华社杭州7月26日电

### “黔江精神”谱写

### 新时代脱贫攻坚之歌

(上接1版)大雨刚过，金溪镇长春村驻村第一书记田杰就穿上胶鞋，走进田间地头查看蚕桑长势。2017年9月，田杰离开两个不满3岁的孩子，进驻大山深处的长春村。两年来，田杰重新发展壮大基层党组织，同时依托专业合作社，带领350户群众发展蚕桑2500多亩，使人均增收千余元，村民亲切地称他“背书包书记”。

新时代的黔江区，像田杰这样的扶贫干部不在少数。金溪镇平溪村驻村第一书记全克军利用电商平台，引导群众发展生态农业，因思维新、效果好，被群众称为“点子书记”；57岁的杉岭乡林峰社区第一书记杜建在扶贫时生了一场大病，为完成扶贫任务，他退休的妻子一同驻村当“保姆”，照顾丈夫的饮食起居……

这些扶贫干部诠释了新时代的“黔江精神”，也将这种精神传递给了群众。今年63岁的陈明超是金溪镇长春村村民。40年前，他作为生产队长将田地分给了每家每户，去年3月他又将分散的田地整合起来，搞起了桑蚕养殖专业合作社，当年就实现收入16万余元。“只有发展产业，才能够彻底脱贫。”陈明超说。

在黔江区千部群众的共同努力下，一些产业从无到有、从小到大，从弱到强。海拔1000多米的塘乡过去土地贫瘠，群众外出务工造成田地大量撂荒。近年来，当地大力发展生态农业，撂荒的田地种上了果树、茶树，村民们实现了多样化增收，乡村旅游也蓬勃起来。

“过去规模很小的产业，如桑蚕养殖、生态种植等，近年来迅速发展壮大；过去没有的产业，比如淡水龙虾养殖，近年来迅速培育、发展。土地亩产值万元以上，在这里已经司空见惯。”徐江说，“黔江精神”要求我们，既要埋头苦干，也要创新实干。

### “让黔江精神成为发展的永恒动力”

“黔江精神”不仅是脱贫攻坚的制胜法宝，也是全面建设小康社会、推动经济社会加快发展、率先发展、科学发展的强大精神支柱。“余光明说，无论形势怎么变化，“黔江精神”始终不会过时，无论社会多么进步，“黔江精神”始终不能丢弃。

当地干部说，“黔江精神”不仅体现在治贫上，还体现在致富上，体现在全面发展上。近年来黔江“铁公机”立体综合交通枢纽基本建成，城市形象品质升级提档，全区平安建设成效明显……这一项项关乎民生、关乎长远发展的成绩背后，“黔江精神”都起着举足轻重的作用。

“黔江精神”已经成为我们发展的永恒动力，它一直激励着干部群众打赢这场脱贫攻坚战。”余光明说。

新华社重庆7月26日电

## 汪洋主持召开政协双周协商座谈会

围绕「巩固脱贫成果，减少和防止脱贫后返贫」协商议政

新华社北京7月26日电 十三届全国政协第26次双周协商座谈会26日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，实现脱贫是攻坚战，防止返贫是持久战。要深入学习领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，既看脱贫数量更看脱贫质量，把继续攻坚和防止返贫摆在同等重要的位置，找准返贫症结，坚持对症下药，构建长效机制，确保脱贫成果经得起历史和实践检验。

10位委员、1位地方同志和1位专家学者围绕巩固脱贫成果、减少和防止返贫，从培育产业、扩大就业、医疗保障、教育培训、金融支撑等方面建言咨政。100多位委员在全国政协委员移动履职平台上踊跃发言。大家认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进脱贫攻坚，创造了我国减贫史上的最好成绩，也谱写了人类反贫困史上的辉煌篇章，成绩来之不易。同时，受多种因素影响，有些地方脱贫成果尚不够稳固，返贫现象还一定程度上存在，高质量打赢脱贫攻坚战还有大量工作要做。

一些委员建议，越是时间紧、任务重，越要把提高脱贫质量放在首位，减少和防止返贫。要严把贫困退出关，严格执行贫困退出程序和标准，确保脱贫真、真脱贫。要保持扶贫政策和帮扶模式的稳定性连续性，坚持纠正贫困县摘帽后工作放松的做法。要把稳定就业作为巩固脱贫成果的主要措施，推动贫困劳动力有组织外出务工，加强职业技能培训，确保贫困家庭至少1人稳定就业。要加强对易地搬迁贫困群众的后续帮扶，做到搬得出、稳得住、逐步致富。要立足当地区位优势和资源禀赋，充分利用科技、金融、电商等支持手段培育特色产业，大力实现消费扶贫，拓展贫困地区产品销售渠道。要坚持

扶贫与扶志相结合，推进移风易俗，选树和宣传自主脱贫典型，激发脱贫内生动力。要开展贫困人口“回头看”，构建脱贫人口、边缘人口返贫预警监测机制和应急救助机制。对因灾、因病等返贫者做到早发现、早帮扶。要织实社会保障安全网，保障丧失劳动能力人口基本生活，实现鳏寡孤独疾废者皆有所养。

全国政协副主席张庆黎、夏宝龙出席会议。全国政协副主席杨传堂在会上作主题发言，全国政协副主席辜胜阻发言。全国政协委员罗志军、莫荣、卢江、周慕冰、谢茹、陈彩虹、周延礼、宋华英、叶建明、蔡其华，专家学者张琦，基层代表马秀兰在会上发言。国务院扶贫办负责人介绍了有关情况，国家发改委、财政部、人社部、农业农村部负责人现场作了互动交流。

# 彝海结盟后，掩护红军旗的5400天

### 鲜为人知的彝家护旗故事

新华社成都7月26日电 (记者丁玖、谢俊)一面用被面制成的红旗复制件，上有“中国夷红军沽鸡支队”文字，陈列在四川省凉山彝族自治州冕宁县彝海结盟纪念馆里。

7月25日上午，46岁的沈建国凝视着这面旗帜，心潮澎湃。沈建国，彝名果基伍哈，他的爷爷是果基约达，又被称作小叶丹。

据当地党史资料记载和果基家人回忆，1935年5月22日，上午10点，冕宁县大桥镇方向传来枪声，老弱病残藏到深山沟里。接着山下下来了一支队伍。

彝族武装高声“呜呜”地示警，用土枪和步枪试探。队伍没有还击，走到近前就停下了。小叶丹派人打探，才知道这支队伍是红军。小叶丹决定去见刘伯承。

在彝海，小叶丹和刘伯承见面了。小叶丹像过去见国民党官员那样要磕头，被刘伯承一把拉起。刘伯承宣传民族平等，表示红军和彝族同胞要友好。

“彝族最好的朋友，双方会盟誓结拜兄弟。”沈建国说。小叶丹当即向刘伯承提议盟誓，刘伯承欣然应允。按照彝族礼仪，人们杀了一只大红公鸡，却没有找到酒。刘伯承说只要兄弟有诚意，就以水代酒。人们到彝海中舀上水来，杀鸡滴血入碗，刘伯承和小叶丹一饮而尽，对天盟誓结为兄弟。

礼成，小叶丹和刘伯承重返大桥镇秉烛夜谈，刘伯承通宵向小叶丹谈革命，他把一面写着“中国夷红军沽鸡支队”的红旗赠给了小叶丹，任命小叶丹为支队队长。启明星升起，红军又出发了。小叶丹派人作为红军带路，红军后续部



队和中央机关沿着彝海结盟这条友谊之路，迅速顺利通过彝区。

彝海结盟，世间皆知。但很少有人知道，彝海结盟之后的彝家红军旗遭遇了什么。

红军走后，国民党追究小叶丹“通共”罪责，捉拿小叶丹，强逼果基家交出1.2万两白银和120头羊。小叶丹宁肯倾家荡产，也不愿交出彝家红军旗。他将旗帜随身携带，叮嘱妻子保伍加嫫：“万一我死了，你一定要保护好红军旗，红军一定会回来，到时把旗交给刘伯承！”

1942年，小叶丹死于一次伏击。保伍伍加嫫是一位深明大义、坚韧勇敢的彝家妇女。她在丈夫遇难后的艰难岁月里，以极大的勇气和智慧保存红军军旗……

国民党政府没有放过果基家人，国民党士兵时常冲入小叶丹家搜查，如狼似虎，翻箱倒柜。保伍伍加嫫灵机一动，把红军旗缝进自己百褶裙的夹层。敌人找不到红旗，时时敲诈勒索，果基家人过得非常艰难。

1950年，解放军解放冕宁，保伍伍加嫫取出贴身的彝家红军旗，献给驻冕宁的解放军。红旗再次飘扬在彝家山寨，此时距离彝海结盟已经过去了近15年。

“这5400多个日日夜夜，奶奶和家人始终相信红军会回来，革命会胜利！”沈建国说，这段往事在家族里留下深深烙印。沈建国2006年入党，如今是凉山州应急管理局的干部。他曾在美姑县洛俄依甘乡挂职乡党委副书记，每个月在乡上工作25天以上。

“我要把红旗世代用行动举下去，作为小叶丹的后代，我不能给爷爷丢脸。”沈建国说。

一群小学生在彝海结盟纪念碑前宣誓(7月25日摄)。新华社发(唐文豪摄)

壮丽70年·奋斗新时代  
记者再走长征路